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Monsieur le Député, 

Monsieur le Président du Département, cher Marc, 

Monsieur le Président de la CCL, 

Monsieur le président de l’AML, 

Mesdames Messieurs les maires des communes voisines 

 

Mesdames et Messieurs les élus Castelneuviens, chers amis, 

Monsieur le capitaine, commandant le 2nd escadron du 12eme régiment de 

cuirassiers,  

Mesdames Messieurs les représentants des autorités civils et militaires, 

Mesdames, Messieurs les directeurs des établissements scolaires, 

Mesdames et Messieurs les présidents d’associations, 
Mesdames Messieurs les entrepreneurs, commerçants représentants du monde 

économique, 

 

Chers agents municipaux, 

Chers jeunes conseillers municipaux, 

Chères Castelneuviennes, Castelneuviens, 

Mes chers amis, 

En ce début d’année 2026, je suis particulièrement heureuse de vous retrouver 
si nombreux. 

Votre présence ce soir est un signe fort : elle témoigne de votre attachement à 
notre commune, à la vie locale, et à votre implication dans l’animation de notre 
territoire. Je vous en remercie très sincèrement. 

Permettez-moi tout d’abord, au nom de l’ensemble de l’équipe municipale et en 

mon nom personnel, de vous adresser nos meilleurs vœux : des vœux de santé 

avant tout, bien sûr, mais aussi de bonheur, de réussite dans vos projets et de 

sérénité pour vous et pour celles et ceux qui vous sont chers. 



Comme nous en avons désormais pris l’habitude, je souhaite tout d’abord 

donner la parole à nos jeunes conseillers municipaux. 
Toujours présents, investis, curieux et engagés, ils incarnent une jeunesse 
responsable, attachée aux valeurs de la République et pleinement concernée par 
la vie publique. Leur regard est précieux et leur engagement est une véritable 

fierté pour notre commune. Merci à vous. Continuez à croire en l’engagement 
citoyen : il est essentiel à l’avenir de nos territoires. 

(Intervention des jeunes conseillers municipaux) 

 

 

Je souhaite saluer tout particulièrement la présence du Président du 
Département, cher Marc, que je remercie chaleureusement pour son soutien 
constant auprès des communes et de nos territoires. Dans un contexte souvent 

complexe pour les collectivités locales, dans ce contexte si difficile pour nos 
départements et pour notre département ton écoute et ton engagement sont 

précieux. Ta présence ce soir nous honore. 

Mesdames et Messieurs, 

Nous le savons tous : nos communes évoluent aujourd’hui dans un contexte 

national exigeant. 
Depuis plusieurs années, les collectivités locales font face à des crises 
successives — sanitaires, économiques, sociales, énergétiques — auxquelles 

s’ajoutent des contraintes financières accrues et des réformes parfois brutales. 

Pour autant, jamais ces difficultés n’ont entamé notre volonté collective. 
Jamais elles n’ont affaibli notre détermination à agir pour notre territoire, à 
défendre l’intérêt général et à répondre aux attentes légitimes des 

Castelneuviens. 

La commune reste le premier refuge, le premier interlocuteur, le premier soutien 

pour nos habitants. Et c’est précisément dans ces périodes que l’on mesure la 

force d’un collectif, la solidité d’une équipe municipale et la richesse du lien de 
proximité. 

C’est dans cet esprit que notre commune a su démontrer sa robustesse et sa 

solidité financière. 
Cette robustesse repose sur une gestion financière sérieuse, rigoureuse, qui 

nous permet aujourd’hui de faire face aux diminutions des soutiens de l’Etat, 



d’investir et de soutenir nos associations, nos acteurs économiques sans jamais 

compromettre l’avenir. 

 Je l’avais évoqué lors d’une précédente cérémonie de vœux ; Comme le disait 

Sénèque : 

« Ce n’est pas parce que les choses sont difficiles que nous n’osons pas, c’est 
parce que nous n’osons pas qu’elles sont difficiles. » 

 

 Ainsi encore en 2025, nous avons osé agir, osé maintenir le soutien à nos 
associations, osé investir mais toujours avec responsabilité. Cette solidité 
financière est le fruit d’un travail collectif, d’arbitrages parfois exigeants, mais 
toujours guidés par l’intérêt général. 

Vous le savez également, nous entrons dans une période pré-électorale. 

Dans ce cadre, je ne peux évoquer les projets à venir ; c’est une règle 
démocratique que je vais respecter pleinement. En revanche, rien ne m’empêche 

de revenir sur ce qui a été réalisé, et l’année 2025 a été, à cet égard, 
particulièrement riche, comme vous pouvez le voir à travers le diaporama qui 
défile derrière moi (merci aux concpeteurs). 

Elle a d’abord été marquée par un soutien affirmé à la vie associative. 
La création de l’Espace associatif de Gabereau (avec 3 nouvelles salles 
d’activités et 11 bureaux tous déjà occupés) en est une illustration concrète. 
Nos associations sont le cœur de l’animation de notre commune : elles créent 

du lien, de la solidarité et de la convivialité. 

Par ailleurs, les subventions aux associations ont été maintenues. C’est un choix 

assumé, car soutenir les associations, c’est investir dans le vivre-ensemble. 

L’enfance et la jeunesse sont également restées au cœur de nos priorités. 

La rénovation du centre M. Dupuis permet aujourd’hui d’offrir aux familles et 
aux enfants des locaux modernes, adaptés et sécurisés, répondant à 
l’augmentation des capacités d’accueil liée à l’engouement des familles pour le 
centre de loisirs. Cet engouement nous le devons bien évidemment à des 
locaux modernisés ; mais également au professionnalisme de notre équipe 

d’animation qui a mis en place de nouvelles activités attrayantes et 
correspondant aux besoins des enfants et des familles Castelneuviennes.  

Nous avons aussi renforcé les activités proposées aux adolescents pendant les 

vacances scolaires, notamment à travers l’augmentation des capacités d’accueil 



de stages sportifs, convaincus que l’épanouissement de notre jeunesse est l’une 
des clés de l’avenir. 

Merci à l’ensemble de ces équipes d’animation, au service sport et aux 

éducateurs pour avoir mis en place ces nouvelles animations qui permettent aux 
nos jeunes de s’exprimer et de partager des activités ludiques et sportives 

notamment pendant les périodes de vacances scolaires. 

Enfin je ne peux passer sous silence en évoquant la jeunesse, la réalisation et 
l’ouverture de notre terrain de pumptrack, projet choisi et suivi par notre conseil 

municipal jeunes, c’est un véritable succès au-delà même je crois de nos 
espérances communes les jeunes ce succès vous vous le devez et je vous en 
félicite sincèrement. 

Parce que nous sommes attentifs aux besoins du quotidien, les services de 
proximité ont été et vont être renforcés, avec notamment l’ouverture, dès  

janvier, de la Maison France Services : un lieu d’accompagnement, d’écoute et de 

simplification des démarches, au service de tous. Cet espace de services publics 

sera ouvert les samedis matin afin notamment de permettre à nos actifs 
d’effectuer leurs démarches administratives de manière facilitée. 

La qualité de vie passe aussi par des lieux de partage. 

La rénovation de l’ancienne gare, devenue Festi’Gare, offre désormais aux 
familles une salle conviviale destinée à accueillir événements privés et moments 
festifs. Un lieu de rencontres, de souvenirs et de convivialité. 

Notre commune a également su faire preuve d’une solidarité exemplaire. 

En 2025, Octobre Rose a rassemblé plus de 2 300 marcheurs et permis de 
reverser 18 000 € à l’Institut Curie. Le Téléthon, grâce notamment à l’ACPS et Fay/ 

CSL Oxygène, a permis de collecter plus de 8 000 € (remise de chèque à l’issue 
de cette cérémonie de vœux). 

 

Au-delà des chiffres, ces actions traduisent la générosité et l’engagement de nos 
habitants. 

Avant d’aborder les questions de santé et de finances locales, je souhaite 
m’arrêter un instant sur un sujet qui nous tient particulièrement à cœur : notre 
patrimoine. 

Nous avons, de manière constante, la préoccupation de préserver, d’entretenir 
et de valoriser notre patrimoine historique exceptionnel. C’est dans cet esprit 



qu’a été engagé le chantier, quasi titanesque pour notre ville, de la restauration 
des douves du château et du parc, lieu emblématique de notre commune. 

 Pour ce programme de travaux exceptionnel nous avons tenu à faire confiance à 
des entrepreneurs locaux (maitre d’œuvre architecte du patrimoine T Guittot) et 
entreprises locales reconnues pour la qualité de leurs interventions sur les 
monuments historiques en particulier (Entreprise Lefevre, Baudin etc…). 

Un programme d’investissement d’une ampleur exceptionnelle, qui n’aurait 
jamais pu être engagé sans le soutien déterminant de la Fondation du 
Patrimoine, la participation de la Mission Bern à hauteur de 300 000 €, et la 
subvention du Département, au titre de la mobilisation du territoire volet 4, de 

1 400 000 €. 

Je tiens à adresser un immense merci à l’ensemble de nos partenaires. Sans 
eux, jamais nous n’aurions pu engager cette restauration pourtant 
indispensable, au regard des premières découvertes révélant des faiblesses 

générales et très importantes des infrastructures. 

 

Concernant la santé, elle demeure bien évidemment une préoccupation 
majeure. Nous avons soutenu l’offre existante et poursuivi activement nos 
démarches pour attirer de nouveaux professionnels sur notre territoire. Les 
résultats restent encore insuffisants, mais notre engagement sur ce sujet est 

total. En effet, la maison située rue Bonne dame aménagée par la ville pour 
accueillir des professionnels de santé reste disponible et la commune a cédé un 

terrain propriété communale afin de maintenir en activité une dentiste sur notre 
territoire. 

 

La sécurité a également été renforcée, notamment par l’extension du réseau de 

vidéoprotection (rue de la cigale, rue du maréchal Leclerc etc), au service de la 

tranquillité publique. 

Et malgré l’importance des investissements réalisés en 2025 ( 4, 5 M €), aucune 

augmentation de la fiscalité communale n’a été réalisée, traduisant à la fois 
notre rigueur et notre soutien à l’économie locale. 

 Enfin même si je ne peux évoquer les projets à venir, je peux toutefois rappeler 
que nous avons déjà commencé à aménager les abords du futur lycée A. 
Bolland. L’accueil de cet établissement moderne et innovant est une véritable 
chance pour notre commune et pour nos jeunes. 



Dans cette dynamique, la ville a réaménagé en totalité la rue de la Gêne, avec la 
mise en place du réseau collectif d’assainissement, mais aussi la création d’une 
piste cyclable et de voies douces permettant aux futurs lycéens d’accéder à leur 
établissement en toute sécurité. 

 

Je souhaite également remercier très sincèrement nos commerçants, qui font 

vivre notre centre-ville, en sont l’âme et contribuent chaque jour à l’attractivité 
et à la vitalité de notre commune. 

À travers eux, je veux réaffirmer clairement notre soutien et notre engagement 
en faveur du développement économique local. Aider nos entreprises et nos 

acteurs économiques à se développer in situ, ici à CSL, a toujours été et restera 
une priorité majeure pour nous, et ce jusqu’au terme de nos engagements 

locaux. 

Bien sûr, ce développement doit se faire avec responsabilité. La maîtrise de nos 
consommations foncières est aujourd’hui une exigence incontournable, et nous 
l’assumons pleinement. C’est pourquoi nous avons fait le choix de privilégier, en 

premier lieu, la requalification des friches existantes : Gabereau, le lotissement 
de la Nation, et désormais l’ancien site Cémoi, qui va permettre l’accueil de 
l’entreprise Portier, que je remercie très sincèrement pour sa confiance et sa 
patience. 

Mais après l’utilisation de ces friches, il est désormais vital — et je pèse mes mots 

— indispensable, pour maintenir l’attractivité et le dynamisme économique de 
notre commune, d’ouvrir une nouvelle zone de développement économique. Ne 
pas s’engager dans cette voie reviendrait à condamner notre territoire à 
l’immobilisme, au déclin, et à sacrifier de nombreux emplois locaux. 

C’est pourquoi nous nous sommes engagés aux côtés de la CCL dans la création 
de la ZAC du Marigny. Nous le faisons avec conviction, avec responsabilité et avec 
une vision de long terme. Car nous croyons fermement que la démocratie, ce 
n’est pas donner la priorité au droit de veto de quelques-uns, mais permettre au 
plus grand nombre de construire l’avenir, dans le dialogue, l’équilibre et l’intérêt 

général. 

Je souhaite maintenant adresser un remerciement tout particulier à mes adjoints 
et à l’ensemble des conseillers municipaux, pour leur engagement constant au 

sein des différentes commissions. Leur travail, souvent discret mais toujours 
essentiel, contribue chaque jour à améliorer concrètement la vie des 



Castelneuviens. Urbanisme, aménagement durable du territoire, travaux, 

entretien de nos espaces publics, et de nos écoles animations culturelles et 
sportives, soutien aux acteurs économiques : derrière chaque action du 
quotidien, il y a des élus investis, à l’écoute, et qui consacrent énormément de 

temps au fonctionnement optimum de nos services publics. Mais notre 

commune, c’est aussi des moments de partage et de convivialité, et cette année 
l’a magnifiquement illustré. La fête des rhododendrons a connu un succès tout 

particulier, rassemblant un public nombreux et enthousiaste, tout comme les 
guinguettes du port, qui ont rencontré un engouement remarquable et sont 
devenues de véritables temps forts de notre vie locale. Ces réussites sont le fruit 

d’un travail collectif, d’une belle énergie et d’un engagement sincère au service 
du vivre-ensemble. À vous toutes et tous, je veux dire merci pour cette 
implication qui fait battre le cœur de notre commune. 

 

Toute cette activité communale, ces réalisations n’auraient pu être mise en 

œuvre sans le soutien, la collaboration et l’engagement de notre personnel 
communal. Femmes et hommes de terrain, agents administratifs, techniques, 
éducatifs, culturels, sportifs vous êtes la cheville ouvrière du service public local. 
Votre professionnalisme votre disponibilité et votre engagement quotidien 
permettent de transformer les décisions politiques en réalités concrètes. 
Illustration de ce professionnalisme le succès de l’exposition temporaire »le 

château restitué » réalisée intégralement en régie (en interne) par les équipes du 

musée de la marine de Loire avec la participation des services techniques, 

communication, exposition que nous conserverons et continueront à mettre en 
valeur et qui a conduit à un record de fréquentation du musée cette année 14254 

entrées (record depuis 2017). 

Avant de conclure, permettez-moi un mot plus personnel. 

Je tiens à remercier profondément mes colistiers pour leur fidélité, leur 
engagement, leur écoute et leur soutien constant. Je veux en particulier 

remercier celles et ceux qui, en 2026, vogueront vers de nouvelles aventures. 

 A vous tous mes chers collègues élus Castelneuviens Je le dis avec émotion et 
humilité : sans vous, l’année 2025 aurait été très difficile pour moi. Votre 
présence, votre soutien vos conseils et votre loyauté ont été un soutien essentiel. 

S’il fallait résumer l’esprit de notre équipe municipale en un mot, ce serait sans 

doute celui-ci : la robustesse. 

La capacité à tenir, à s’adapter et à rester unis, même lorsque les chemins sont 



escarpés. 

Comme l’écrivait Antoine de Saint-Exupéry : 

« L’homme se découvre quand il se mesure avec l’obstacle. » 

Mesdames et Messieurs, 

Oui, parfois les chemins sont difficiles, mais nous devons toujours trouver la 
force de dialoguer, de convaincre et d’avancer ensemble. 

C’est avec cet état d’esprit que je vous adresse mes vœux les plus sincères pour 

2026 : des vœux d’espoir, d’énergie, de confiance et de dynamisme. 

Très belle année 2026 à toutes et à tous. 
Je vous remercie. 

 


